
 

 

 

 

 

 

 

Seulska Deklaracija o unapređenju nacionalnih platformi socijalne zaštite 

za sve ekonomske i socijalne savjete i slične institucije 

Mi, predstavnici ekonomskih i socijalnih savjeta i sličnih institucija (ESC - SI), koji učestvuju u 

međunarodnoj konferenciji o "Ulozi ESC-SI i socijalnog dijaloga u implementaciji platforme 

socijalne zaštite za sve", čiji je domaćin bila AICESIS – ILO - Korejska Ekonomska komisija za 

društveni razvoj od 20-21. novembra 2014. u Seulu, 

Podsjećajući da ILO preporuke platforme za socijalnu zaštitu, 2012 (br. 202) poziva države 

članice ILO da formulišu i sprovedu nacionalne strategije za produženje socijalnog osiguranja, 

na osnovu nacionalnih konsultacija kroz efektivni socijalni dijaloga i široko učešće, 

Odlučni da ubrzamo inkluzivni razvoj i socijalnu pravdu, 

Potvrđujući da je postizanje socijalne zaštite za sve je ključni cilj za realizaciju ljudskog prava 

na socijalnu sigurnost, za sprečavanje i smanjenje siromašnosti i nejednakosti, 

U pogledu institucionalne uloge ekonomskih i socijalnih savjeta i sličnih institucija u 

olakšavanju širokog procesa socijalnog dijaloga i konsultacija među reprezentativnim 

organizacijama poslodavaca i radnika, kao i ostale relevantne i reprezentativne organizacije lica 

kojih se tiče, za promovisanje i osnivanje i širenje platforme socijalne zaštite i za obezbjeđenje 

da svaka reforma socijalne sigurnosti je fer i održiva 

 

Prepoznajemo da: 

Dok je potreba za socijalnom zaštitom široko priznata, osnovno ljudsko pravo na socijalno 

osiguranje i dalje ostaje neispunjeno za većinu svjetske populacije. Samo 27 odsto svjetske 

populacije ima pristup sveobuhvatnim sistemima socijalne zaštite, dok 73 odsto je pokriveno 

djelimično ili nije uopšte. 

Socijalno osiguranje štiti i osnažuje ljude, doprinosi povećanju ekonomske potražnje i 

ubrzava oporavak. Dokazano je da je to moćni stabilizator u vrijeme ekonomske krize, 

posmatrano tokom nedavne globalne ekonomske krize. To je ekonomska i socijalna potreba 

za inkluzivni razvoj i napredak. 
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Postoji hitna potreba da se izgradi nacionalna platforma socijalne zaštite, kao što je 

naznačeno u Preporuci br. 202 sa kojom države članice su pristale da formuliše i sprovedu 

produžene nacionalne socijalne strategije zasnovane na efikasnom socijalnom dijalogu i 

širokom učešću strana. 

Većina zemalja sa srednjim i niskim prihodima hrabro šire svoje sisteme socijalne zaštite , 

demonstrajući snažan primjer inkluzivnog razvoja. 

Međutim, određeni broj zemalja koji reformišu svoje sisteme socijalne zaštite za smanjenje 

troškova, kao rezultat politika fiskalne konsolidacije. Ove politike će dovesti do rezanja 

pokrivenosti blagostanja, smanjenje doprinosa i ograničavanja pristupa i kvaliteta javnih 

usluga, sa značajnim nepovoljnim društvenim uticajima. 

 

ESC – SI igra ključnu ulogu da se obezbjedi odgovarajući nivo socijalne zaštite i da sve 

reforme socijalne sigurnosti, uključujući finansijsku održivost, su predmet efektivnog 

socijalnog dijaloga i konsultacija, a ne jednostrana odluka. Kroz nacionalni konsenzus, ESC –

si može doprinjeti formulisanju ili reformi optimalnih sistema socijalne zaštite koji su u 

skladu sa nacionalnim okolnostima, kao i za sprovođenje i praćenje napretka uključivanjem 

glavnih društvenih , ekonomskih i političkih aktera kojih se tiče. 

 

ILO i AICESIS smatraju da je zbog toga neophodno da se ojačaju kapaciteti ESC-SI tako da 

on može da igra važnu ulogu u oblasti socijalne zaštite. Podsjećajući da su zajednički ciljevi 

ILO i AICESIS istaknuti na zajedničkoj Međunarodnoj konferenciji na "Platforma socijalne 

zaštite za inkluzivnu i fer globalizaciju" održanom u Ženevi u maju 2012. Seulska deklaracije 

ima za cilj da mobiliše ESC-SI za ovo strateško pitanje i jačanje njihove uloge u tom okviru. 

Mi smo odlučni da: 

Ojačati akcije na nacionalnom nivou i u pogledu različitih ključnih igrača (Vlade, Skupštine, 

reprezentativne organizacije poslodavaca i radnika, ekonomsko-socijalni savjeti i slične 

institucije, kao i druge relevantne i reprezentativne organizacije zainteresovanih lica) da bi se 

imali ključnu ulogu kao platforma za socijalni dijalog u znak podrške promociji i priznavanje 

važnosti sveobuhvatne socijalne zaštite za sve. 

 

Mi ESC-si predlažemo sledeće akcije: 

 

Na nacionalnom nivou, kao ključne platforme za tripartitne i povećane konsultacije i rasprave 

o ekonomskim i socijalnim politikama i za izgradnju konsenzusa, mi ESC-si obavezujemo se 

da ćemo nastojati da: 
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- Uključimo platforme socijalne zaštite u naše planove rada, damo prioritet angažovanju u 

oblasti socijalne zaštite u skladu sa Preporukom broj 202 i oblikujemo nacionalne dijaloge, 

davajući vremenske i druge resurse da se to završi; 

- Aktivno učestvujemo u formulisanju, primjeni i monitoringu platforme socijalne zaštite i 

drugih ciljeva proširenja nacionalne strategije socijalnog osiguranja; 

- Promovišemo procese konsultacija u slučaju uvođenja reformi socijalnog osiguranja i 

fiskalnog prilagođavanja kako bi se osigurale adekvatne penzije i štiti fer sisteme socijalne 

zaštite; 

- Aktivno podržimo glavne principe platforme socijalne zaštite preporuke br. 202; preduzeti 

proaktivno djelovanje i zagovaranje i podizanje svjesti među akterima i javnosti u ključnoj 

ulozi socijalne zaštite za nacionalni razvoj; i doprinesemo kovanju moralne veze u korist 

izrade proširenih nacionalnih strategija o socijalnom osiguranju; 

- Pružimo dužnu pažnju smjernicama datim od strane relevantnih ILO instrumenata u oblasti 

socijalnog dijaloga, posebno Tripartitne Konsultacije (Međunarodni standardi rada) 

Konvencija br 144; i 

- Pozovemo ILO da pokrene razgovore sa međunarodnim finansijskim institucijama da se u 

svojim programima bore protiv siromaštva i da promovišu socijalnu pravdu. 

 

Mi, AICESIS, predlažemo sledeće: 

• Favorizovanje razmjene informacija, iskustava i dobre prakse između pojedinih ESC-eva u 

vezi svojih doprinosa, i njihove specifične uloge u izradi i realizaciji platformi socijalne 

zaštite za sve; 

• Preduzimanje popratnih djelovanja sa seulske konferencije koje će biti predstavljene na 

Generalnoj skupštini u Moskvi 2015. uključujući specifične inicijative koje imaju za cilj 

jačanje kapacitete ESC-eva da podrži implementaciju nacionalnih platformi socijalne zaštite 

na nivou zemlje; i 

• Dokumentovanje napora i dostignuća ESC-jeva u promovisanju sprovođenja platformi 

socijalne zaštite, i promovisanje socijalnog i građanskog dijaloga u slučaju reformi socijalnog 

osiguranja, i davanje preporuka za komplementarne mjere koje ESC-evi mogu  preduzeti. 

Mi, ILO, predlažemo sljedeće radnje: 

• Promovisanje socijalnog dijaloga i konsultacije sa tripartitinim partnerima i drugim 

relevantnim i predstavničkim organizacijama osoba zainteresovanih, uz podršku širokih 

platformi kao što su ESC - i, u formulisanju i sprovođenju nacionalnih reformi i strategija 

socijalne zaštite; 

• Monitoring trendova za socijalnu zaštitu i obezbjeđivanje alatki za politike i obuku za 
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podršku socijalnog dijaloga, vezano i za širenju platformi socijalne zaštite i drugih mogućih 

reformi sistema socijalne sigurnosti; i 

• Ponuditi svoje ekspertize ESC-evima za formulisanje strategija koje imaju za cilj 

uspostavljanje socijalnih i ekonomskih poželjnih i održivih nacionalnih sistema socijalne 

zaštite u skladu sa principima socijalne sigurnosti (minimalni standardi), 1952 (br. 102). 

 

Seul, 21. novembar 2014 

 

 


